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реаліях сучасності. Досвід зарубіжних  країн показує, що розвиток 

нетрадиційних видів здійснення кредитування сприяв зростанню економіки, 

стабілізації банківської системи, створенню сприятливих умов для розвитку 

бізнес сектору, що в сукупності забезпечило поліпшення загального добробуту 

країни. 
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ДО ПИТАННЯ ОЦІНКИ ДІЛОВОЇ АКТИВНОСТІ СУБ’ЄКТА 

ПІДПРИЄМНИЦТВА 

 

На сьогоднішній день в Україні та усьому світі панують негативні 

тенденції ведення підприємницької діяльності, все це пов’язано з неготовністю 

господарств до надзвичайних ситуацій, наприклад таких як поширення  

COVID-19. Частина підприємств не витримала фінансового навантаження, а 

частина втратила свою конкурентоздатність, причиною цього є низька 

фінансова грамотність ведення бізнесу господарюючими суб’єктами та інші 

фактори, на які ми ніяк не можемо вплинути (поширення вірусних інфекцій, 

надзвичайні ситуації, стихійні лиха, тиск держави законодавчими методами та 

інше). 

Проблемою сучасного підприємницького сектору є те, що частина 

господарств не досліджує тенденції даних навіть спрощеної фінансової 

звітності, не горячи про розрахунки та аналіз показників його 

функціонування [1]. 

Дослідженням даної проблеми займалися науковці, а саме: 

В. Вишневський, Н. Власюк, А. Гаврилова, І. Головко, О. Данілова, 

В. Захарченко, М. Котляр, Н. Мешкова, А. Соколовськата інші. Ними було 

констатовано низьку фінансову грамотність ведення фінансової звітності та 

розглянуто оцінку ділової активності підприємств, тому доведено, що є досить 

важливо розглядати досліджувані показники у динаміці.  

Детального розглянемо три коефіцієнта, а саме: оборотності 

активів(показує наскільки ефективно підприємство використовує грошові 

кошти, дебіторську заборгованість, запаси та інше), оборотності основних 

засобів (розкриває на скільки ефективно господарство використовує основні 
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засоби) та оборотності власного капіталу (демонструє рівень уміння 

господарюючим суб’єктом розпоряджатися капіталом) (табл. 1) [2]. 

Таблиця 1 

Аналіз ділової активності підприємства за період 2017-2019 рр. 

Показники 
Роки 

2017 2018 2019 

Коефіцієнт оборотності активів 1,15 1,04 1,47 

Коефіцієнт оборотності основних засобів 5,61 3,25 4,19 

Коефіцієнт оборотності власного капіталу 2,12 1,69 2,13 

Джерело: розраховано на підставі даних фінансової звітності  

 

Коефіцієнт оборотності активів допомагає зрозуміти настільки ефективно 

підприємство здатне використовувати власні активи. Виходячи з отриманих 

даних варто зазначити, що на початку досліджуваного періоду ефективність  

використання активів знижувалася, проте на кінець значно зросла. Загалом 

показники перебувають в межах норми. У 2017 році на кожну гривню 

залучених коштів було надано послуг на суму 1,15 грн, у 2018 році – 1,04 грн, а 

вже у 2019 році – 1,47 грн, що на 32 копійки більше за перший рік 

досліджуваного періоду, для подальшого підвищення показника можемо 

порекомендувати зробити ревізію резервів та при виявленні не 

використовуваних активів продати їх. 

Коефіцієнт оборотності основних засобів у даному випадку має негативну 

спадну тенденцію,особливо перепад був відчутним у період 2017-2018 рр., адже 

показник зменшився у 1,7 рази, що свідчить про неефективність використання 

основних засобів на підприємстві, у період 2018-2019 років відбулося зростання 

показника у 1,2 рази, скоріше за все покращення ситуації досягли шляхом 

максимального завантаження основних засобів, або шляхом частини їх 

продажу. Варто звернути увагу, що не потрібно зловживати даними діями 

особливо, якщо є перспектива розширення господарської діяльності. 

Аналізуючи коефіцієнт оборотності власного капіталу на початку 

досліджуваного періоду спостерігаємо спад показника, що говорить про 

негативні процеси стосовно використання власного капіталу, адже показник 

2018 року в порівняння з 2017 роком скоротився у 1,25 рази, проте після 

оптимізації роботи господарства показник зріс у 1,26 разів, що є позитивною 

тенденцією. Станом на 2019 рік на кожну гривню залучену власником 

вироблено і надано продукції на суму 2,13 грн. Дана тенденція була викликана 

стрімким зростанням доходів. 

За результатами проведеного дослідження, можна стверджувати про 

існування проблем із використанням активів, основних засобів та власного 

капіталу у 2018 році. Шляхом оптимізації активів у 2019 році ситуація значно 

покращилася, ознакою цього стало зростання доходів та інше. 

Отже, виходячи зі всього зазначеного вище, бачимо настільки важливо 

проводити оцінку ділової активності суб’єкта підприємництва, адже саме таким 

шляхом можна побачити чи на правильному шляху рухається підприємство, яке 
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місце воно займає на ринку, чи є привабливим для ділових партнерів та звісно 

ж можна проаналізувати його конкурентоспроможність на ринку. Потрібно 

вчасно відстежувати рух майна, адже темп зростання майна має бути меншим 

за темп зростання прибутку. 

Література: 

1. Мєшкова Н. Л. Економічна сутність ділової активності промислового 

підприємства. Вісник економічної науки України. 2018. № 1. С. 105–108. 

2. Власюк Н.І. Оцінка ділової активності підприємств. Науковий вісник 

НЛТУ України. 2017. Вип. 14.4. С. 172–176. 

 

 

Аліна Яременко, здобувач вищої освіти СВО Бакалавр; 

Юрій Тютюнник, к.е.н., доцент 

Полтавська державна аграрна академія 

 

ОЦІНКА ЛІКВІДНОСТІ ТА ПЛАТОСПРОМОЖНОСТІ 

ПІДПРИЄМСТВА 

 

На сьогоднішній день, в умовах посиленої зовнішньої та внутрішньої 

конкуренції, а також карантинного періоду, який вніс свої суттєві корективи, 

підприємства пристосовуються до нових умов та зіштовхуються з фінансовими 

труднощами через неправильне використання ресурсів та джерел їх утворення, 

тому вкрай важливо особливу увагу приділяти аналізу показників фінансової 

діяльності, задля її стабілізації.  

Актуальним питанням для суб’єктів господарювання у наш час є 

відсутність комплексної оцінки платоспроможності та ліквідності, яка б могла 

виявляти негативні тенденції та протидіяти виявленим проблемам. 
Дослідженням даного питання займалися Н. О. Власова, Н. О. Конєва, 

О. Г. Костирко, О. О. Непочатенко, П. В. Смірнова, С. С. Черниш, 

І. О. Шаповалова та інші вчені. Вони довели, що розрахунок показників 

ліквідності та платоспроможності допомагає отримати уявлення про стійкість 

та надійність підприємства, ефективність фінансової політики у перспективі. 

Проте більшість суб’єктів господарювання нехтують своєчасним дослідженням 

даних показників у динаміці. Саме це й стало причиною вибору відповідної 

тематики для розгляду [1]. 

Під час діагностики ефективності фінансової діяльності показники 

ліквідності та платоспроможності вказують на те, наскільки швидко 

підприємство може реалізовувати продукцію, завдяки чому отримує 

можливість своєчасно та в повному обсязі погасити поточні зобов’язання [2]. 

У табл. 1 проведемо аналіз показників, які характеризують рівень і 

динаміку ліквідності та платоспроможності підприємства за 2017-2019 рр. 

Коефіцієнт покриття показу, на скільки підприємство спроможне 

виконувати боргові зобов’язання за рахунок прибутку та грошового потоку). За 

весь період дослідження його значення знаходилися в межах норми (≥ 1,0). В 
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